Ανοικτή Επιστολή
προς τους καθηγητές Πληροφορικής της Β’/θμιας Εκπαίδευσης
Συνάδελφοι,


Πήραμε την πρωτοβουλία να σας απευθύνουμε την επιστολή αυτή πιστεύοντας ότι, η επιθυμία για συλλογική δράση και αντιμετώπιση των προβλημάτων που απορρέουν από την κοινή μας θέση, είναι καιρός να εκφραστεί με την δημιουργία μίας Πανελλήνιας Ένωσης Καθηγητών Πληροφορικής στην Δευτεροβάθμια Εκπ/ση.


Όλους μας απασχολεί η επιστήμη της Πληροφορικής, η εξέλιξή της και κυρίως η διδασκαλία της στην Εκπαίδευση, όπως επίσης και η θέση μας μέσα στην εκπαιδευτική κοινότητα και διαδικασία.


Όμως, η μέχρι τώρα μεμονωμένη, ασύνδετη και αποσπασματική αντιμετώπιση των προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε, είχε σαν αποτέλεσμα κάποιοι «ειδικοί» των γραφείων και των συμφερόντων, που βρίσκονται μακριά από την διδακτική πράξη και τον μάχιμο καθηγητή, να αποφασίζουν για εμάς, χωρίς εμάς.


Είναι γνωστή σε όλους μας η επί χρόνια έλλειψη διδακτικών βιβλίων, τα μουσειακά εργαστήρια, η έλλειψη επιμορφωτικών προγραμμάτων, η σχεδόν παντελής αγνόηση μας από τα ΠΕΚ, τα απαρχαιωμένα αναλυτικά προγράμματα στα ΤΕΛ με αποκορύφωμα την επιλογή της ... COBOL ως το εξεταζόμενο μάθημα για εισαγωγή στα ΤΕΙ, η μη εφαρμογή διατάξεων που αφορούν τα εργαστήρια, η καταχρηστική απασχόληση μας σε ζητήματα μηχανοργάνωσης Σχολείων, Γραφείων, Διευθύνσεων κ.τ.λ.


Πιστεύουμε ότι όλοι θα συμφωνήσουν ότι οι παρακάτω στόχοι και σκοποί, είναι το ελάχιστο που πρέπει να έχουμε σήμερα σαν Ένωση:

· Βελτίωση της θέσης και των όρων εργασίας των καθηγητών Πληροφορικής στην Β΄/θμια Εκπαίδευση, με πρώτη προτεραιότητα, την διεκδίκηση του επιδόματος Πληροφορικής που καταβάλλεται στα μηχανογραφικά κέντρα του Δημοσίου.

· Θεσμοθέτηση της εκπροσώπησης της Ένωσης μας στις διαδικασίες και τα κέντρα λήψης των αποφάσεων που σχετίζονται με την Πληροφορική στην Εκπαίδευση, όπως:


- Η συμμετοχή στη σύνταξη και την αναμόρφωση των αναλυτικών προγραμμάτων για τα μαθήματα Πληροφορικής.


- Η συμμετοχή στη σύνταξη των προδιαγραφών για τα εργαστήρια Πληροφορικής των σχολικών μονάδων.


- Η συμμετοχή στην συγγραφή των διδακτικών βιβλίων Πληροφορικής.


- Η συμμετοχή στην διαδικασία διαμόρφωσης και την διοργάνωσης κάθε επιμόρφωσης για τους καθηγητές Πληροφορικής.

· Συνεργασία με Πανεπιστήμια, ΠΕΚ, Επιστημονικούς και άλλους σχετικούς με την ιδιότητα μας φορείς, για την διαρκή επιμόρφωση μας στις συνεχείς και ραγδαίες εξελίξεις της επιστήμης μας, καθώς και δημιουργία Πανελλαδικού Κέντρου Μετεκπαίδευσης και Κατάρτισης για τους καθηγητές της Πληροφορικής.


Στόχο αποτελεί επίσης η έκδοση εκπτωτικής κάρτας για την αγορά βιβλίων ή προϊόντων Πληροφορικής από τα μέλη της Ένωσης.


Στα πλαίσια αυτά, η ομάδα των συναδέλφων που σας απευθύνει την επιστολή αυτή, έχει προχωρήσει στην σύνταξη σχεδίου καταστατικού λειτουργίας της Ένωσης, στην επιτροπή τελικής επεξεργασίας του οποίου, μπορεί να συμμετάσχει όποιος επιθυμεί.


Προτείνουμε για τις    /  /1996 Ιδρυτική Καταστατική Συνέλευση, ώστε στην συνέχεια να κατατεθεί το καταστατικό για έγκριση στο Πρωτοδικείο και να οριστεί προσωρινή Διοίκηση, που θα αναλάβει την εγγραφή μελών και την ευθύνη οργάνωσης Εκλογών για την οριστική Διοίκηση της Ένωσης.

Συνάδελφοι,


Η δημιουργία της Ένωσής μας είναι εκ των πραγμάτων επιβεβλημένη.


Με την ενεργή συμμετοχή όλων μας, πρέπει να δημιουργήσουμε μία ζωντανή και δραστήρια Ένωση, που θα λειτουργεί με δημοκρατία και διαφάνεια, χωρίς αποκλεισμούς, με ισοτιμία και σεβασμό όλων των μελών, χωρίς τα χαρακτηριστικά ιερατείου και παντογνωσίας.


Μία Ένωση που θα παρακολουθεί τις εξελίξεις και θα προσφέρει στους καθηγητές Πληροφορικής σε όλη την Ελλάδα, την απαραίτητη βοήθεια για την αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων της διδακτικής πράξης στην διδασκαλία της Πληροφορικής.

Αθήνα 17/2/1996

η επιτροπή πρωτοβουλίας για την δημιουργία
ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΕΝΩΣΗΣ ΚΑΘΗΓΗΤΩΝ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ

